
Jediné meno: Boh s nami 

Suspírium: „…povolaným, ktorí sú od Boha Otca milovaní a Ježišom Kristom 

chránení: milosrdenstvo vám i pokoj a láska v hojnosti!“ (Jud 1-2) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 175: „Príď, Ježišu Kriste,...“   

 

Pozdrav: „Ale anjel im povedal: „Nebojte sa! Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá 

bude radosťou pre všetkých ľudí, lebo v Dávidovom meste sa vám dnes narodil 

Spasiteľ, Kristus Pán.“ (Lk 2, 10-11) Amen. 

 

Suma zákona: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Štvrtej Knihe 

Mojžišovej v 17. kapitole od dvadsiateho prvého po dvadsiaty piaty verš takto: 

„Mojžiš to oznámil Izraelitom a všetky ich kniežatá mu dali spolu dvanásť palíc, 

po jednej palici od jedného kniežaťa za kmeň. Áronova palica bola medzi ich 

palicami. Mojžiš uložil palice pred Hospodinom v stane svedectva. Keď Mojžiš na 

druhý deň vošiel do stanu svedectva, Áronova palica za Léviho kmeň vypučala. 

Vyhnala puky, rozkvitla a dozreli na nej mandle. Mojžiš vyniesol všetky palice 

spred Hospodina ku všetkým Izraelitom, aby to videli, a každý si vzal svoju 

palicu. Hospodin povedal Mojžišovi: „Áronovu palicu zanes späť pred 

Svedectvo, aby sa zachovala ako výstražné znamenie buričom. Tým urobíš koniec 

ich reptaniu proti mne a nezomrú.“ (IVMojž 17,21-25) Amen. Prosím, zaujmite si 

svoje miesta.  

 

Pieseň: Chválospev č. 367.: „Radujte sa, ó, kresťania...“ 

 

Vzdych: „Ale keď prišla plnosť času, Boh poslal svojho Syna narodeného zo ženy, 

narodeného pod Zákonom, aby vykúpil tých, čo sú pod Zákonom, a aby sme 

dostali synovstvo. A keď ste synmi, poslal nám Boh do sŕdc Ducha svojho Syna, 

ktorý volá: „Abba, Otče.“ (Ga 4,4-6) Amen.  

 

Lekcia: Evanjelium podľa Matúša 1. kapitola 18-25. veršov: „S narodením Ježiša 

Krista to bolo takto: Jeho matka Mária bola zasnúbená s Jozefom. Skôr však, 

ako sa zišli, ukázalo sa, že počala z Ducha Svätého. Jej muž Jozef bol však 

spravodlivý a nechcel ju verejne vystaviť hanbe. Rozhodol sa teda tajne ju 

prepustiť. Keď o tom uvažoval, zjavil sa mu vo sne Pánov anjel a povedal: 

„Jozef, syn Dávida, neboj sa prijať Máriu, svoju ženu. Veď to, čo sa v nej počalo, 

je z Ducha Svätého. Porodí syna a dáš mu meno Ježiš, lebo on zachráni svoj ľud z 

jeho hriechov.“ Toto všetko sa stalo, aby sa splnilo, čo Pán povedal 

prostredníctvom proroka: Hľa, panna počne a porodí syna a dajú mu meno 

Emanuel, čo v preklade znamená: Boh s nami. Keď Jozef precitol zo spánku, 



urobil, ako mu prikázal Pánov anjel, a prijal svoju manželku. Nepoznal ju však, 

kým neporodila syna, ktorému dal meno Ježiš.“ 

 

Modlitba: Obdivuhodný radca, Mocný Boh, Večný Otec, Knieža pokoja. Dnes 

kráčame všetci do Betlehema s radosťou v srdci a pokojom v duši. Chceme sa tam 

dostať, naša migrácia je zjavná, aby sme videli veľkosť a krásu Tvojho 

spásonosného zázraku v našom Pánovi a Vykupiteľovi. Žehnáme Tvojmu menu 

a chválime Ťa, že si nás navštívil. Tvoje slovo, Hospodine náš, sa stalo telom a 

cítime sa veľmi blízko k Tebe. Toto je Tvoja láska, toto je Tvoja milosť, ktorá 

udivuje, zarezáva do pŕs a úplne premáha človeka. Veď koho z nás by napadlo 

vzdať sa svojho jednorodeného Syna za svet? Koho by napadlo vziať na seba 

ťarchu tohto sveta a zabaliť ho do náručia matky viac ako pred 2000 rokmi. 

Priznávame sa Ti, že si neželáme atmosfére Vianoc, ale Teba. Vyznávame Ti, že 

netúžime po blikajúcich svetielkach, ale po svetle a teple svetla sveta. 

Vyznávame, že prestretý stôl je len v Tvojej prítomnosti skutočný a ozajstný, keď 

voláme: „Príď, Ježišu, buď našim hosťom, a požehnaj tie dary, ktoré skrze Tvojej 

štedrosti prijímame.“ Daj nám tú nebeskú víziu, aby sme si skutočne a plne 

uvedomovali, že každý dobrý a dokonalý dar pochádza zhora, od Teba, od Otca 

svetla. Chceme podstatu vidieť, a nie sa pretvarovať, chceme realitu a nie 

dekoráciu. Príď a obmy nás čistotou svojho Slova, očisti naše srdcia od mnohých 

nečistôt vo svojej žeravej peci, aby sme žiarili ako hviezdy a hlásali: Ty si s nami. 

Buď tu s nami, prosíme a buduj nás, formuj nás, daj naše životy dokopy tak ako 

nikdy pred tým. V mene Spasiteľa a Vykupiteľa, ktorý sa nám narodil a za nás 

zomrel, prosíme, vypočuj nás, svätý, milosrdný a spravodlivý Pane náš. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 370.: „Čujte slávny neba ples...“ 

 

Vzdych: „Lebo hľa, tma bude pokrývať zem a temnota národy, ale nad tebou 

vyjde Hospodin a jeho sláva sa zjaví nad tebou.“  (Iz 60,2)  Amen. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Matúša 1. 23. verš: „Hľa, panna počne a porodí 

syna a dajú mu meno Emanuel, čo v preklade znamená: Boh s nami.“ 

Kniha proroka Zachariáša 4. kapitola 9-10a verš: „Zerubbábelove ruky založili 

tento dom, jeho ruky ho dokončia a spoznáš, že ma k vám poslal Hospodin 

zástupov. Kto pohŕda dňom malých začiatkov?“ 

Toľko slov Písma Svätého.      

 

Milí bratia a milé sestry, vďakyvzdanie prinášajúce kresťanské zhromaždenie 

v Pánu Ježišovi! 



Satan usporiadal konferenciu. Zvolal svojich démonov z celého sveta. Vo svojom 

otváracom prejave povedal: „Nemôžeme zabrániť kresťanom v tom, aby 

prekročili prah kostola. Nemôžeme im zabrániť v tom, aby čítali Bibliu a poznali 

pravdu. Nemôžeme im zabrániť ani v tom, aby si vytvorili dôverný vzťah so 

svojím Spasiteľom. Akonáhle budú mať tento vzťah s Ježišom, naša moc nad nimi 

je zlomená. Nech si idú za svojim, ale vkrádajme sa im do života ináč: ukráťme im 

čas, aby nemali možnosť pestovať skutočný vzťah s Ježišom Kristom. Ako to 

urobíme?" zvolali jeho démoni. Zviažte ich maličkosťami života. Je nespočetné 

množstvo trikov, ako zamestnať ich myslenie. Zlákať ich míňať a požičiavať si. 

Presvedčiť manželky, aby pracovali 8 hodín denne, manželov, aby pracovali 6-7 

dní v týždni. Brániť im tráviť čas so svojimi deťmi. Keď sa rodiny rozpadnú, už 

neexistujú žiadne bezpečné útočiská. Prestimulovať ich mysle, aby nepočuli 

Kristov jemný a tichý hlas. Nechať im zapnuté rádio, televízor, CD prehrávač, 

počítač a postarať sa o to, aby v každom obchode a v každej reštaurácii počuli 

vulgárnu hudbu, nerozprávali sa medzi sebou, ale naplnili si myseľ množstvom 

vecí, ktoré treba urýchlene vykonať. Nech zlé a bezohľadné správy sa ozývajú 24 

hodín denne. Zaplaviť ich e-mailové schránky nežiadanou poštou, katalógmi, z 

ktorých sa dá objednávať online, lotériovými hrami a márnymi nádejami. Dať do 

časopisov vychudnuté, krásne modelky, aby si manželia mysleli, že vonkajšia 

krása je dôležitá, a tým zvýšili rozvodovosť. Darovať im Mikuláša, aby odvrátili 

detí od pravého významu Vianoc. Zaneprázdniť ľudí. Naplniť život ľudí toľkými 

výhovorkami, aby nemali čas hľadať Ježišovu moc. Po čase teda budú pracovať z 

vlastných síl, obetujú vlastné zdravie a rodiny pre „dobrú“ vec. „Bude to 

fungovať, bude to fungovať!“ kričali démoni. Povedzme si na rovinu, aj to 

funguje. Vianoce však vždy znamenajú niečo iné. Nechceme sa ponáhľať, chceme 

si oddýchnuť, chceme sa navzájom milovať, robíme všetko pre to, aby sa ten 

druhý cítil výborne. Zasypávame darčekmi našich najmilších, kladieme im otázky 

nehy a plníme ich ustráchane stráženú túžbu. O tom sú Vianoce? Prepáčte, ale 



toto je tiež len pokračovanie satanskej konferencie. Nie je to nič iné ako hra, do 

ktorej sa snažíme vkradnúť niečo krásne a vzácne. Boh pre nás pripravil úplne iný 

dar. Nemožno Ho položiť pod stromček, nemožno Ho zjesť pri sviatočnom stole, 

nemožno Ho prinútiť, aby bol súčasťou našej Vianočnej oslavy, nemožno Ho 

očakávať z diaľky domov ako našich stratených blízkych. Je treba Ho prijať za 

člena našej rodiny. Musí byť celkom prijatý, pretože Boh nechce byť dvojdňovým 

hosťom nášho domu i nášho chrámu.  

Zachariáš, ktorý si pripomína všetky Pánove skutky, prorokuje čas Pánovej 

vlády. Boh totiž chce vládnuť. Chce dostať tvoj život, tvoje srdce, tvoje dieťa, tvoju 

ženu, tvojho manžela, tvoju babičku, tvojho starého otca pod svoju kontrolu. Ježiš 

sa narodil v Betleheme, a prichádza, aby nás znovuzrodil. Ježiš prichádza do 

chudobnej maštale v Betleheme, aby sa ujal človeka. Pre Boha neexistuje lepší 

spôsob, ako vyjadriť, že chce byť s nami. Maličký začiatok pre nás ľudí, a predsa 

všetko od Boha. Boh sa stal úplným v Ježišovi. Boh v Ježišovi povedal: Mám na 

teba čas, venujem ti všetku svoju energiu, prišiel som pre teba a konám pre teba. 

Boh chce vládnuť a neprichádza s veľkým výbušným úspechom, nechce cválať 

cez púšť, neorganizuje žiadnu súťaž v predbiehaní sa láskavosti, ale chce 

navštíviť a posvätiť tvoj život, tvoju spiacu dušu. Boh ťa chce vidieť milujúcim a 

spravodlivým. Boh chce byť s tebou. S nami, ktorí sme možno veľa stratili. S 

tebou, ktorý možno cítiš, že si silný a nikoho nepotrebuješ. S tebou, milý mladý 

muž, ktorý sa ešte hľadáš. S tebou, milá sirota a vdova, ktoré musíte cez sviatky 

veľa prekonať. Boh je s nami. To je jediné meno Boha, Ktorý prichádza pomôcť. 

Jednoznačný a Jediný Boh, Ktorý ma neodstrkuje, Ktorý nehľadá zisk tým, že je 

so mnou, Ktorý nechce, aby som sa stratil. Dnes aj my môžeme prežiť 

Betlehemský zázrak s pastiermi, mudrcmi a anjelmi. Môžete zažiť, že keď je Boh s 

nami, kto je proti nám. (viď. R 8,31) 

Vykupiteľ je Emanuel, Boh dáva tejto zemi jedinú osobu, v ktorej je spása. V 

tomto nestimulovanom svete niet väčšieho povzbudenia ako znak Božej lásky. 



On je s nami. S tebou a so mnou. Nechce veľké veci, nezávidí, nevychvaľuje sa, 

nevystatuje sa, nepohŕda človekom, ale jedno chce: Vládnuť. Si hrdý a hrdá na 

svoje priezvisko? Si hrdý a hrdá na to, kde si sa narodil? Si hrdý a hrdá na to, do 

ktorej rodiny si sa narodil? Viete, aj ja som bol do 13 rokov života hrdý na svoje 

meno. Bol som hrdý na to, že mám poľnohospodárske korene, volám sa Buza, čo 

v preklade znamená pšenica. Ale keď som videl svojho otca, ktorý zomrel za 6 

mesiacov v mučivom utrpení, moja hrdosť sa vytratila. Pohŕdal som Božou 

mocou. Do trinástich rokov som sa opieral iba o svojho otca. Ale prešlo to, lebo po 

jeho smrti som sa považoval za slabého človeka, ba až hľadajúceho. Nemalo 

zmysel hovoriť, meno zaväzuje. Ale bol niekto, kto na mňa vzhliadol, a povedal 

mi jasne, kto pre mňa je: „Neboj sa, veď som ťa vykúpil, povolal som po mene, si 

môj.“ (Iz 43,1) Toto bol môj konfirmačný biblický verš, ktorý som dostal štyri 

mesiace po smrti môjho otca. Stal som sa Božím dieťaťom, nie z vlastnej vôle, ale 

Pánovej. Boh je so mnou. Boh je s tebou. Boh je s nami. Jediný, pravý a milujúci 

Boh, Ktorý v malých začiatkoch nás vo svojom Synovi tak si zamiloval, že sa za 

nás všetkého vzdal. Dnes vzývajme Jeho jediné meno a prosme nášho Otca iba 

v Jeho mene, a vyznajme, že najdôležitejšie v našom živote nie je naše miesto 

pôvodu alebo naše priezvisko, ale Jeho meno, za ktorým sa skrýva Ježiš, Ktorý 

chce byť s vami. Chce s tebou prežiť zázrak. Dnes sa pozerám skrze Ježiša na 

môjho nebeského Otca celým svojím srdcom, celou svojou dušou, celou svojou 

mysľou a celou svojou silou, lebo On sa nechce sa k nám nasťahovať pre naše 

peniaze, pretože sám nás učí, že všetko tu na zemi zožiera moľa a hrdza (viď. Mt 

6,19-21), ani pre našu moc a kariéru, pretože Otec dal Synovi všetku moc na nebi i 

na zemi. (Mt 28,20) Ale chce byť s nami pre nás, pre teba a pre mňa. Chce ťa úplne 

spoznať, chce ťa celkom vykúpiť, chce sa s tebou úprimne a jasne rozprávať. 

Nech nám Boh, Ježišovo meno a Jeho jediná svätá prítomnosť a sila Vykupiteľa 

pomáhajú, aby sme nikdy nepohŕdali dňom malých začiatkov, lebo len tak budú 

Vianoce v roku 2023 nielen dvoma dňami pracovného pokoja, ale začiatkom 



nového života s Ním, skrze Neho a v Ňom. Nech je Pán jediným Bohom, Ktorý 

nás navštívi vo svojom Synovi, a my vzývame Jeho meno a prosíme ho o to, aby 

zostal s nami naveky vekov. Amen.  

Modlitba: Pane Ježišu Kriste! Ďakujeme, že si pre nás prišiel. Ty si dôvodom 

každých Vianoc. Odpusť nám, že to neuznávame ani dnes. Nechceme nazrieť do 

zákulisia Tvojej vôle, ale chceme si zahrať scénku o šťastnej a bohatej rodine. Si 

mocný Pán, majestátny, Ktorému sa nikto nevyrovná. Ty si jediný Boh, ktorý si 

tak zamiloval tento svet, že si dal za nás svojho jednorodeného Syna, aby 

nezahynuli tí, čo v Teba veria, ale mali večný život. Prosíme, znovuzroď nás, 

Kriste. Urobte tieto Vianoce inými s Tebou a skrze Teba. Nenechaj nás ovplyvniť 

silami sveta a Satana, aby sme neboli nemotorní v láske. Daj, aby sme sa naučili 

milovať od Teba, Ktorý si zjavne nemal miesto na tomto svete, a predsa náš Boh 

pôsobí tak úžasne, že prichádza medzi nás. Prosíme, vykonaj v našich životoch 

zázrak. Kontaktuj nás osobne, všetkých, ktorí detinskou vierou obklopujú i dnes 

stôl Pánov. V tento sviatok vzhliadni aj na chudobných a bohatých na duchu, 

vytvor z nás blahoslavených, ktorí a ktoré sa budú radovať spolu s anjelmi a 

pastiermi. Voláme na Teba, aby si vošiel do chatrčí sirôt a vdov, naplnených 

teplom, a hlásaj aj im radostnú zvesť, aby sa nebáli, nesmútili nad vlastným 

životom, ale aby všade roznášali, že z úbohosti je cesta von, a naše vdovstvo je 

dobojované, lebo Ježiš sa narodil a priniesol nový život. Pane náš, prosíme, Ty sa 

postaraj o naše rodiny, aby viedli konštruktívne rozhovory s porozumením. 

Obráť srdcia otcov k synom, aby v modlitbách sa pripútali k Tebe, ktorý si nám 

ukázal ako miluješ svoje deti vo svojom Jednorodenom Synovi. Daj vnútorné 

spútanie sa aj pre manželom a manželky, aby sa navzájom milovali tak, ako 

Kristus miloval svoju cirkev a dal za ňu svoj život. V mene Emanuela, v Ktorom si 

s nami, prosíme, vypočuj nás. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Požehnaný Pán, Boh Izraela, lebo navštívil a vykúpil svoj ľud.“ (Lk 1,68)   

 

Požehnanie: „A Pán nech vedie vaše srdcia k Božej láske a ku Kristovej 

trpezlivosti. […] Sám Pán pokoja nech vám dá pokoj vždy a každým spôsobom. 

Pán nech je s vami všetkými!“ (IITes 3,5.16) Amen.  

 

Pieseň: Chválospev č. 373: „Všetci kresťania dnes slávte Otca nebeského...“ 

 


